
ATA DA REUNIÃO NO 13

DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

 – CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2016/2019

ORDINÁRIA

Joinville, 3 de maio de 2017

No terceiro  dia  do mês de maio de dois  mil  e  dezessete,  às dezenove horas,  no Plenarinho da

Câmara de Vereadores de Joinville, à Avenida Hermann August Lepper, 1.100, Bairro Saguaçu, em

Joinville,  Santa  Catarina,  em atendimento  à  convocação  do  Presidente  do  Conselho  da  Cidade,

Álvaro Cauduro de Oliveira, no uso de suas atribuições legais, os integrantes do Conselho Municipal

de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato 2016-2019, reuniram-se em caráter

ordinário para tratar da seguinte ordem do dia: 1) Leitura do Edital de Convocação; 2) Aprovação da

ata  da  reunião  anterior;  3) Apresentação  sobre  o  Sistema  de  Informações  Municipais

Georreferenciadas da Prefeitura de Joinville, SIMGeo, com o Geógrafo Rafael Bendo, da Secretaria

de  Planejamento  Urbano  e  Desenvolvimento  Sustentável  de  Joinville;  4)  Parecer  da  Câmara

Comunitária  Setorial  de  Ordenamento  Territorial  e  Integração  Regional  sobre  os  Projetos  de  Lei

Complementar números  8, 25, 26, 31 e 32/2017; 5) Parecer da Câmara Comunitária Setorial de

Mobilidade Urbana sobre os Projetos de Lei Complementar números 13 e 32/2016; 18, 19, 27, 28, 29

e 30/2017;  6)  Assuntos Gerais. O Presidente Álvaro Cauduro deu início à reunião, e a Secretária

Executiva leu o Edital de Convocação. Em seguida, a ata da reunião anterior, realizada em cinco de

abril deste ano, foi submetida à Plenária e aprovada por unanimidade. Passando ao próximo item da

ordem  do  dia,  o  Presidente  Cauduro  convidou  o  geógrafo  Rafael  Bendo  Paulino,  Gerente  de

Pesquisa,  Documentação  e  Georrefenciamento  da  Secretaria  de  Planejamento  Urbano  e

Desenvolvimento  Sustentável  de  Joinville,  para  apresentar  o  Sistema de  Informações  Municipais

Georreferenciadas. No uso da palavra, Rafael mostrou aos conselheiros as informações disponíveis

no sistema,  através  das  camadas “Divisão Territorial”,  “Planejamento”,  “Zoneamento”,  “Patrimônio

Histórico-Cultural, “Meio Ambiente”, “Diagnóstico Socioambiental”, “Educação”, “Saúde”, “Assistência

Social”, “Defesa Civil”, “Censo 2010” e “Base Cartográfica”, e mostrou como fazer para acessar essas

informações. Rafael falou sobre a vantagem de ter uma base única de dados, que facilita na tomada
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de decisão. Dando sequência à ordem do dia, o Coordenador da Câmara Comunitária Setorial de

Ordenamento Territorial e Integração Regional, conselheiro Mário Odorizzi, apresentou o parecer da

câmara referente aos Projetos de Lei Complementar nºs  8, 25, 26, 31 e 32/2017 (Anexo III desta ata).

Como resultado desta apresentação,  registramos que a Plenária  deliberou da seguinte  forma:  1)

Projeto de Lei Complementar nº 8/2017, referente a implantar área urbana de Adensamento Especial

AUAE  (SA  05)  “Aquidaban  –  Fischer”  com  menor  potencial  construtivo,  em  área  atualmente

classificada de Adensamento Prioritário – AUAP (SA 01) com, maior potencial construtivo. O projeto

de lei propõe resgatar a antiga condição urbanística apresentando justificativa e abaixo-assinado dos

moradores da localidade. Como resultado do debate que se seguiu, em votação, por maioria, com

apenas sete votos  favoráveis  ao PLC,  a Plenária  do Conselho  da Cidade  sugeriu  a  rejeição ao

Projeto de Lei Complementar nº 8/2017;  2)  Projeto de Lei Complementar nº 25/2017, referente a

alterar a redação do Anexo VII da LOT passando a aplicar um Coeficiente de Aproveitamento de Lote

– CAL, nas faixas viárias do Setor de Adensamento Controlado SA04, de atual “um” (1) para “um e

meio” (1,5). Como resultado do debate que se seguiu, em votação, por maioria, com apenas dois

votos contrários ao PLC, a Plenária do Conselho da Cidade sugeriu a aprovação do Projeto de Lei

Complementar nº  25/2017;  3)  Projeto de Lei  Complementar nº 26/2017,  que altera a redação do

Anexo VII  da LOT para um gabarito máximo de 15m em Faixa Viária no Setor de Adensamento

Controlado AUAC SA04, com a seguinte redação “Setor de Adensamento Controlado – AUAC – SA04

– 15m  (NR)”.  Em votação,  por  unanimidade,  a  Plenária  do  Conselho  da  Cidade  deliberou  pela

devolução do Projeto de Lei Complementar nº 26/2017 à Câmara de Vereadores de Joinville,  sem

análise de mérito, para que seja revisada a redação de modo a melhor delimitar a abrangência os

limites e o escopo do projeto de lei; 4) Projeto de Lei Complementar nº 31/2017, que altera o Anexo III

– Mapa de uso e ocupação do solo de Joinville, e o Anexo IX da LOT. Trata-se de modificação do

Setor  de Adensamento  SA03 “Boa Vista”.  Na  análise  do PLC,  foi  constatado  que  o  projeto  não

especifica a área de abrangência. Em votação, por unanimidade, a Plenária do Conselho da Cidade

deliberou pela devolução do Projeto de Lei Complementar nº 31/2017 à Câmara de Vereadores de

Joinville,  sem análise de mérito,  para que seja  revisada a redação  de modo a melhor delimitar a

abrangência os limites e o escopo do projeto de lei; 5) Projeto de Lei Complementar nº 32/2017, que

acrescenta área no Anexo XI – descrição dos perímetros da área urbana, dos núcleos das áreas de

expansão urbana,  do macrozoneamento urbano e do macrozoneamento rural  da LOT – Área de

Expansão Urbana Cubatão Grande. Como o projeto não especifica a área de abrangência, após o

debate que se seguiu, em votação, quinze conselheiros foram favoráveis ao parecer da Câmara de

Ordenamento,  que sugeriu  devolver  o  projeto sem análise  de mérito,  e  onze conselheiros  foram

contrários ao parecer. Assim sendo, por maioria, a Plenária do Conselho da Cidade deliberou pela

devolução do Projeto de Lei Complementar nº 32/2017 à Câmara de Vereadores de Joinville,  sem

análise de mérito, para que seja revisada a redação de modo a melhor delimitar a abrangência dos

limites  e  o  escopo  do  projeto  de  lei.  Finalizada  a  apresentação  da  Câmara  de  Ordenamento, o

Coordenador  da  Câmara  Comunitária  Setorial  de  Mobilidade  Urbana,  Ernesto  Berkenbrock,

apresentou o parecer da Câmara de Mobilidade sobre os Projetos de Lei Complementar números 13
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e 32/2016; 18, 19, 27, 28, 29 e 30/2017 (Anexo V  desta ata).  Como resultado desta apresentação,

registramos que a Plenária deliberou da seguinte forma: 6) Projeto de Lei Complementar nº 13/2016,

que acrescenta o “inciso VII” ao art. 45 da Lei Complementar 261, de 28 de fevereiro de 2018, com a

redação: “VII – Elaborar o plano de contingência para solucionar ou mitigar problemas incidentais, em

serviços de transporte público coletivo, que possam afetar a mobilidade urbana.”  Em votação, por

unanimidade,  a  Plenária  do  Conselho  da  Cidade  sugeriu  a  aprovação do  Projeto  de  Lei

Complementar nº 13/2016; 7) Projeto de Lei Complementar nº 32/2016, que exclui do sistema viário

básico de Joinville o eixo viário Francisco Alves, no trecho compreendido entre as ruas Ary Barroso e

Santa  Catariana,  previsto  na  Lei  Ordinária  nº  1.262,  de  27  de  abril  de  1973.  Em  votação,  por

unanimidade, a Plenária do Conselho da Cidade sugeriu a rejeição ao Projeto de Lei Complementar

nº 32/2016; 8) Projeto de Lei Complementar nº 18/2017, que altera a Lei Complementar nº 470, de 09

de Janeiro de 2017, que redefine e institui, respectivamente, os Instrumentos de Controle Urbanístico

– Estruturação e Ordenamento Territorial do Município de Joinville, partes integrantes do Plano Diretor

de Desenvolvimento Sustentável do Município de Joinville, incluindo na relação das Faixas Viárias do

Município  de  Joinville,  as  ruas  Francisco  de  Assis  Ferreira  e  Antônio  Augusto  do  Livramento,

localizadas no Bairro Espinheiros e dá outras providências. Em votação, por unanimidade, a Plenária

do Conselho da Cidade sugeriu a rejeição ao Projeto de Lei Complementar nº 18/2017; 9) Projeto de

Lei Complementar nº 19/2017, que Altera a Lei Complementar nº 470, de 09 de Janeiro de 2017, a

qual redefine e institui, respectivamente, os Instrumentos de Controle Urbanístico – Estruturação e

Ordenamento  Territorial  do  Município  de  Joinville,  partes  integrantes  do  Plano  Diretor  de

Desenvolvimento Sustentável do Município de Joinville, incluindo na relação das Faixas Viárias do

Município de Joinville, a rua Graciosa após o Trevo do Parque da Cidade até o final da rua, no Bairro

Guanabara, bem como a Rua Visconde de Mauá, no Bairro América. Após o debate que se seguiu, a

Plenária decidiu por votar em separado cada um dos itens deste projeto de lei, por situarem-se em

bairros diferentes.  Quanto à primeira parte do PLC, após debate,  em votação,  onze conselheiros

manifestaram-se a favor  e onze conselheiros  manifestaram-se contrários,  cabendo ao Presidente

Álvaro Cauduro o voto de desempate. Como o Presidente votou a favor do projeto de lei, resultou que

a Plenária foi favorável ao prolongamento da Faixa Viária no final da Rua Graciosa, complementando

o setor. Quanto à segunda parte do PLC, que consiste em transformar a Rua Visconde de Mauá, no

Bairro  América, em Faixa Viária, após debate, em votação, a Plenária foi contrária, por unanimidade.

Assim sendo, a Plenária sugeriu a  rejeição do PLC 19/2017, em face da rejeição da parte que se

refere à Rua Visconde de Mauá. No entanto, analisando o mérito da primeira parte do PLC, referente

ao final da Rua Graciosa, houve sugestão de mérito favorável a esta alteração;  10)  Projeto de Lei

Complementar nº 27/2017, que Acrescenta vias ao anexo III – Mapa de uso e ocupação do solo, e ao

anexo IX – Descrição das áreas setores e faixas, incorporando novas faixas viárias no item 1.14 –

Faixas Viárias (FV): Rua Martinho Van Biene do entroncamento desta com a Rua das cegonhas até a

Avenida  Miguel  Alves  Castanha;  Rua  Miguel  Alves  Castanha;  Rua  Dilma  Virgilina  Garcia  do

entroncamento desta com a Avenida Miguel Alves Castanha até o entroncamento desta com a Rua

Haroldo Maul;  Rua Haroldo Maul  do entroncamento desta com a rua Dilma Virgilina Garcia até o
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entroncamento com a rua Maria Regina Klocl Russi; Rua Maria Regina Klock Russi; Rua Santa Luzia;

Rua Prado. (NR). Como resultado do debate que se seguiu, em votação, por unanimidade, a Plenária

do Conselho da Cidade sugeriu a rejeição ao Projeto de Lei Complementar nº 27/2017; 11) Projeto de

Lei  Complementar  nº  28/2017,  que  Inclui  vias no item 1.14 do anexo IX – Descrição das áreas,

setores e faixas e no anexo III – Mapa de uso e ocupação do solo, na lei complementar nº 470 de 09

de janeiro de 2017, a Rua Padre Kolb e a Rua Plácido Olímpio de Oliveira.  Como resultado do debate

que se seguiu, em votação, por maioria, com apenas dois votos contrários ao PLC, a Plenária do

Conselho da Cidade sugeriu a aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 28/2017; 12) Projeto de

Lei Complementar nº 29/2017, que Altera o anexo III - Mapa de uso e Ocupação do Solo e o Anexo

IX, item 1.14, partes integrantes da Lei complementar nº 470 de 09 de janeiro de 2017, que passará a

contar com a seguinte rua dando origem à Faixa Viária, no Bairro Aventureiro a Rua Jacob Forbice, e

no Bairro Jardim Paraíso as Ruas, Vulpécula,  Pixis e Delphinus. Em votação, por unanimidade, a

Plenária do Conselho da Cidade sugeriu a rejeição ao Projeto de Lei Complementar nº 29/2017; 13)

Projeto de Lei Complementar nº 30/2017, que altera o item 1.14 – Faixas Viárias (FV) constantes no

Anexo IX – Descrição das Áreas, Setores e Faixas, e o anexo III – Mapa de uso e Ocupação do Solo,

anexos integrantes da Lei complementar nº 470 de 09 de janeiro de 2017, transformando em Faixas

Viárias no Bairro Comasa, a Rua Vicente Celestino, e no Bairro Jardim Iririú as Ruas  Telêmaco Borba

e Itambé. A Plenária decidiu por votar em dois blocos este projeto de lei, por situarem-se em bairros

diferentes. Quanto à primeira parte do PLC, após debate, em votação, por unanimidade, a Plenária

manifestou-se contrária à transformação da Rua Vicente Celestino, no Bairro Aventureiro, em Faixa

Viária. Quanto à segunda parte do PLC, após debate, em votação, por maioria, com doze votos a

favor do  PLC e apenas nove votos contrários, a Plenária manifestou-se favorável à transformação

das Ruas Telêmaco Borba e Itambé, no Bairro Jardim Iririú,  em Faixas Viárias,  acompanhando o

parecer da Câmara de Mobilidade. Assim sendo, a Plenária sugeriu a rejeição do PLC 30/2017, em

face da rejeição da parte que se refere à Rua Vicente Celestino. No entanto, analisando o mérito da

segunda parte do PLC, que trata das Ruas Telêmaco Borba e Itambé,  houve sugestão de mérito

favorável  a  esta  alteração.  Ao  final  da  apresentação,  o  Coordenador  Ernesto  pediu  para  deixar

registrado que a  Secretaria de Planejamento Urbano não disponibilizou material  para as análises,

como leis complementares, técnico para auxiliar nas dúvidas e colaborador para operar o sistema, e

que esse auxílio  técnico é imprescindível  para as reuniões das câmaras.  A Secretária  Executiva,

Patrícia, Rathunde Santos, esclareceu que houve uma falha de comunicação, e o técnico que daria

suporte na reunião da câmara foi para outra reunião no mesmo horário, sobre o novo Plano Viário.

Patrícia frisou que o Secretário  Danilo  já  garantiu esse apoio técnico para essas reuniões,  como

corroborou o Presidente Álvaro Cauduro. O Coordenador Ernesto também comunicou que o Relator

de sua câmara não faz mais parte do Conselho da Cidade, e o Presidente lembrou que a própria

câmara deverá eleger  novo Relator.  Sem mais a tratar,  às vinte e uma horas e trinta minutos o

Presidente deu por encerrada a reunião. Registramos que, para auxiliar na busca das informações no

SIMGEO, foi convidado o conselheiro Osmar Leon Silivi Júnior.  O Presidente Cauduro submeteu à

Plenária a prorrogação da reunião por mais trinta minutos, conforme Regimento Interno, para finalizar
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os trabalhos, o que foi aprovado por unanimidade. Estiveram presentes  os cidadãos João Batista

Müller e Arno Kumlehn, ex conselheiro. O quorum foi verificado durante todo o período da reunião. O

registro de presença e as justificativas de ausência constam  no Anexo I desta ata e as substituições

constam no Anexo II. Eu, Patrícia Rathunde Santos, Secretária Executiva do Conselho da Cidade,

lavrei  esta ata que vai assinada pelo Presidente e por mim. Joinville,  três de maio de dois mil  e

dezessete. 

 Álvaro Cauduro de Oliveira
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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ANEXO I 
(1 de 3)
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ANEXO II
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ANEXO III
PARECER DA CÂMARA DE ORDENAMENTO TERRITORIAL

ATA DA REUNIÃO N. 02/2017 DA CÂMARA COMUNITÁRIA SETORIAL DE ORDENAMENTO

TERRITORIAL E INTEGRAÇÃO REGIONAL DO CONSELHO DA CIDADE DE JOINVILLE

Aos dezenove dias do mês de abril  de dois mil  e dezessete,  às 10h e 10min,  realizou-se na Sala de

Reuniões da Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável de Joinville - SEPUD, à

Rua Max Colin, 550, Bairro América, em Joinville, Santa Catarina, a Reunião de no. 02/2017 da Câmara

Comunitária  Setorial  de  Ordenamento  Territorial  e  Integração  Regional  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”, conforme convocação feita por e-mail em 12/04/2017

pela Secretaria Executiva, que anexou para análise dos conselheiros os Projetos de Lei Complementar

que alteram a Lei de Ordenamento no 470/2017 – LOT, da Câmara de Vereadores números 8, 25, 26, 31 e

32/2017, atribuídos pelo Presidente do Conselho da Cidade na última reunião ordinária realizada em 5 de

abril de 2017. O coordenador Mário Odorizzi, após saudação, deu início à reunião dando a palavra ao

Arquiteto Gilberto Lessa dos Santos, técnico da SEPUD, para a leitura e esclarecimentos dos projetos de

Lei. O primeiro projeto de Lei Complementar analisado foi o de número 8/2017, que propõe acrescentar

área urbana de adensamento especial AUAE “Aquidaban – Fischer”, conforme descrição apresentada e

ilustrada em mapa: inicia no entroncamento da Rua Desembargador Nélson Nunes Guimarães com a Rua

Coronel  Alyre  Borges  Carneiro  (PI01);  deste  ponto  segue  pela  Rua  Desembargador  Nélson  Nunes

Guimarães,  sentindo  oeste,  até  o  entroncamento  com  a  Rua  Aquidaban  (P102);  segue  pela  Rua

Aquidaban, sentindo norte, até o entroncamento com a Rua Germano Fischer (P103); deste ponto, segue

por uma linha imaginária paralela a Rua Otto Boehm, sentido leste, até encontrar o prolongamento do eixo

da Rua Coronel Alyre Borges Carneiro (PI04); deste ponto segue em linha reta, sentido sul, até o ponto

inicial. (NR). Gilberto explicou que a área em questão antes da aprovação da LOT era considerada uma

zona residencial ZR1. Com a nova Lei em vigência, o uso e ocupação do solo no local passaram a permitir

maior diversidade de usos e potencial construtivo, conforme preconiza a Área de Adensamento Prioritário

– AUAP. O projeto de lei propõe resgatar a antiga condição urbanística apresentando justificativa e abaixo-

assinado dos moradores da localidade. Após longo debate acerca da proposta, o coordenador da Câmara

colocou em votação constando 13 votos pela rejeição da emenda e 5 votos pela aprovação, prevalecendo

a decisão da Câmara pela não alteração das definições vigentes na LOT. Entre os argumentos favoráveis

a  aprovação  da  proposta,  foi  citado  o  mérito  do  abaixo-assinado  e  a  opinião  dos  moradores;  a

preocupação com a capacidade e qualidade da infraestrutura de ser compatível com a densidade prevista;

a qualidade de vida relacionada à atual ocupação menos adensada e ambiente construído com paisagem
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consolidada;  poucos  vazios  urbanos  e  possibilidade  de  degradação  ambiental.  Entre  os  argumentos

contrários  à  aprovação  da  proposta,  foi  citado  o  abaixo-assinado  feito  apenas  pelos  moradores  da

localidade não configurando opinião coletiva de maior  parcela da população de Joinville;  a localização

estratégica e compatível com área de adensamento prioritário do entorno pelo rápido acesso aos serviços

da cidade, transporte, comércio, etc.; a infraestrutura já instalada e com potencial de uso; a melhoria na

qualidade de vida na cidade e análise do mérito  pelo contexto urbano geral  do município.  O próximo

projeto de Lei Complementar analisado foi o de número 25/2017, o qual propõe alterar a redação do Anexo

VII da LOT passando a aplicar um Coeficiente de Aproveitamento de Lote – CAL, nas faixas viárias do

Setor de Adensamento Controlado SA04 de atuais 1 (um) para 1,5 (um e meio). Gilberto explicou que se

trata do Setor de Adensamento Controlado na cidade, e que a proposta original previa para todo SA04 um

CAL de apenas 1. Portanto, dentre as últimas emendas aprovadas no processo de aprovação da LOT na

Câmara  de  Vereadores,  este  índice  foi  alterado  para  1,5  desconsiderando  as  faixas  viárias.  Após

explicação, o coordenador da Câmara colocou em votação o projeto de Lei Complementar que recebeu 1

voto de abstenção, 2 votos contrários e 15 votos a favor do projeto. O argumento favorável à aprovação do

projeto se deu no sentido de ajustar a alteração feita no setor SA04, que deixou de incluir as faixas viárias.

Entre os argumentos contrários à aprovação da proposta foi citada a coerência de posicionamento entre os

demais  projetos  de  Leis  Complementares  já  analisados,  a  exemplo  do projeto  de Lei  número  8/2017

supracitado;  a  coerência  de  posicionamento  frente  aos  propósitos  de  uma  Zona  de  Adensamento

Controlado proposto originalmente no texto LOT; a análise do mérito da questão pelo contexto urbano

geral do município. Na sequencia, foi analisado o projeto de Lei Complementar de número 31/2017 que

altera o Anexo III – Mapa de uso e ocupação do solo de Joinville, e o Anexo IX da LOT. Gilberto explicou

que se trata de modificação do Setor de Adensamento SA03 “Boa Vista”, porém, não foi possível visualizar

a área por ausência de informação gráfica. Os conselheiros presentes entenderam que a falta de subsídios

para a análise do mérito da proposta comprometeria o debate. O coordenador da Câmara colocou em

regime de votação a devolução do Projeto de Lei Complementar número 31/2017 que recebeu aprovação

por unanimidade. O próximo projeto de Lei Complementar analisado foi o de número 26/2017 que altera a

redação do Anexo VII da LOT para um gabarito máximo de 15m em Faixa Viária no Setor de Adensamento

Controlado AUAC SA04 com a seguinte redação “Setor de Adensamento Controlado – AUAC – SA04 –

15m (NR)” Em debate foi citado que os atuais 9m permitidos para o Setor de Adensamento Controlado é

compatível com o propósito da área AUAC, e que a forma como foi redigido o texto no projeto de Lei

Complementar  não  deixa  claro  se a Nova Redação trata  apenas  de faixas  viárias  no SA04 ou se a

mudança deve atingir a todo o Setor SA04, impossibilitando a evolução do debate entre os conselheiros

sobre  o  tema.  Sem novas  colocações,  o  coordenador  da  Câmara  colocou  em regime  de  votação  a

devolução do Projeto de Lei Complementar número 26/2017 que recebeu aprovação por unanimidade. O

último Projeto de Lei Complementar analisado foi o de número 32/2017, que acrescenta área no Anexo XI

–  descrição  dos  perímetros  da  área  urbana,  dos  núcleos  das  áreas  de  expansão  urbana,  do

macrozoneamento urbano e do macrozoneamento rural da LOT – Área de Expansão Urbana Cubatão
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Grande, porém, não foi possível visualizar a área por ausência de informação gráfica. Os conselheiros

presentes entenderam que a falta de subsídios para a análise do mérito da proposta comprometeria o

debate.  O  coordenador  da  Câmara  colocou  em  regime  de  votação  a  devolução  do  Projeto  de  Lei

Complementar  número  32/2017  que  recebeu  aprovação  por  unanimidade.  Dado  como  encerrado  os

pontos de pauta e após a leitura dos principais pontos da reunião, feitos pela relatora, o Coordenador

Mário Odorizzi encerrou informando que a ata será encaminhada para o e-mail de todos os presentes, e

declarou encerramento às 11h e 50min, agradecendo a presença de todos. O registro de presença dos

membros desta Câmara na reunião consta no Anexo 1 desta ata, bem como a participação de membros

das outras câmaras do Conselho da Cidade, dos quais destacamos a presença do Presidente do Conselho

da Cidade, Álvaro Cauduro de Oliveira. Desta Câmara justificaram ausência os conselheiros Adilson da

Silva e Clailton Dionizio Breis. Nada mais havendo a tratar eu, Amanda Carolina Máximo, conselheira,

redigi  a presente ata que será enviada por  e-mail para aprovação dos participantes,  e posteriormente

encaminhada para aprovação da Plenária do Conselho da Cidade na próxima reunião ordinária. 

Mário Odorizzi

Coordenador

Amanda Carolina Máximo

Relatora (desta reunião)
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ANEXO IV

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE ORDENAMENTO

ANEXO IV-1 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 8/2017
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ANEXO IV

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE ORDENAMENTO

ANEXO IV-2 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 25/2017
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ANEXO IV

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE ORDENAMENTO

ANEXO IV-3 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº26/2017
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ANEXO IV

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE ORDENAMENTO

ANEXO IV-4 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 31/2017
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ANEXO IV

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE ORDENAMENTO

ANEXO IV-5 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 32/2017
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ANEXO V

PARECER DA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA

RELATÓRIO DA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA

Joinville, 20 de abril de 2017

Local da reunião: Auditório da Secretaria de Planejamento Urbano

Reunião das 10h00 às 12h15

1. DO ASSUNTO

A Câmara Comunitária  de Mobilidade do  Conselho Municipal  de Desenvolvimento Sustentável,

"Conselho da Cidade", foi convocada a reunir-se nesta data para debater os Projetos de Leis n° 13/2016,

32/2016, 18/2017, 19/2017, 27/2017, 28/2017, 29/2017 e 30/2017, encaminhado através da reunião do

Conselho da Cidade no dia 05 de abril de 2017, conforme consta na ata número 12.

DOS PRESENTES

Estiveram presentes os seguintes conselheiros:

- Álvaro  Cauduro  de  Oliveira  (Presidente

do Conselho);

- Ernesto  Berkenbrock  (Coordenador  da

Câmara);

- Amilton Cesar Teixeira

- Jony Roberto Kellner

- Mário Oswaldo Campos Mancini

- Mateus Szomorovszky

- Samuel Luiz Bernardes Gomes

- Silvia Reolon

- Simone Becker Lopes

- Sônia Regina Victorino Fachini

- Dirk Henning

- Amanda C. Máximo

- Ademir S. M. Gomes

- Jean Pierre Lombard

Visitante:  

- Vanilson M. Costa

2. DO DEBATE E DELIBERAÇÃO
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O coordenador  da Câmara de Mobilidade,  Sr. Ernesto Berkenbrock,  fez a abertura da reunião

agradecendo a presença de todos em especial  aos conselheiros  das outras câmaras e na sequencia

solicitou a Conselheira Sra. Amanda C. Máximo para fazer uma explicação técnica sobre Faixa Viária e

Eixo Viário e seus impactos na sociedade. Os conselheiros interagiram fazendo perguntas e tirando as

dúvidas quanto ao tema. Na sequência o Sr. Ernesto Berkenbrock explicou a dinâmica dos trabalhos, onde

irá apresentará cada Lei colocará em discussão e na sequencia em votação do parecer sendo favorável ou

contrário.

PL 13/2016 – Acrescenta “inciso VII” ao art. 45 da Lei Complementar 261, de 28 de fevereiro de

2018 de autoria do Vereador Fabio Dalonso, o referido artido trata do seguinte teor:

“VII  –  Elaborar  o  plano  de  contingência  para  solucionar  ou  mitigar  problemas  incidentais,  em

serviços de transporte público coletivo, que possam afetar a mobilidade urbana.” 

Colocado  em discussão  e  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  a  favor  do PL. Todos

concordam da importância de criar uma legislação para a obrigatoriedade de se gerenciar os riscos diários

eminentes relacionados ao transporte público.

PL 32/2016 – Exclui do sistema viário básico de Joinville o eixo viário Francisco Alves, no trecho

compreendido entre as ruas Ary Barroso e Santa Catariana previsto na lei ordinária nº 1.262 de 27 de abril

de 1973, de autoria do Vereador Rodrigo Fachini.

Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade contra o PL.

Todos  entendem que  esse trecho da rua  Francisco Alves  que  compreende  esse PL,  não  faz

sentido sem analisar o trecho inteiro da mesma, pois o fluxo é constante nesse local e se faz necessário

um estudo para melhor do contexto para criar esse eixo viário.

PL 18/2017 – Altera a Lei Complementar nº 470, de 09 de Janeiro de 2017, que redefine e institui,

respectivamente,  os Instrumentos de Controle Urbanístico – Estruturação e Ordenamento Territorial  do

Município de Joinville, partes integrantes do Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável do Município

de Joinville, incluindo na relação das Faixas Viárias do Município de Joinville, as ruas Francisco de Assis

Ferreira e Antônio Augusto do Livramento, localizadas no Bairro Espinheiros e dá outras providências, de

autoria do Vereador Pelé.

Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade contra o PL.

Todos entendem que os trechos mencionados no PL são no sentido contrario ao eixo e faixa viária

do local, contudo entende-se que necessita de um melhor estudo da região para definir com eficácia a

questão.

PL 19/2017 – Altera a Lei Complementar nº 470, de 09 de Janeiro de 2017, a qual redefine e

institui,  respectivamente,  os  Instrumentos  de  Controle  Urbanístico  –  Estruturação  e  Ordenamento
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Territorial do Município de Joinville, partes integrantes do Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável

do Município de Joinville, incluindo na relação das Faixas Viárias do Município de Joinville, a rua Graciosa

após o Trevo do Parque da Cidade até o final da rua, no Bairro Guanabara, bem como a Rua Visconde de

Mauá, no Bairro América, de autoria do Vereador Mauricio Peixer.

Colocado em discussão, definiu-se analisar em separado:

Rua Graciosa, colocado em Discussão e votação foi aprovado por maioria (10 a 2 votos) a

favor do PL.

A maioria entende que aquele trecho já está sendo utilizado com o faixa viária e não tem mais o

que fazer por ser no final da rua. Não tem como alterar pelo que já está construído no local.

Rua Visconde de Mauá, colocado em Discussão e votação foi aprovado por unanimidade

contra o PL.

Todos entendem que essa rua é residencial e é necessário uma análise mais profunda pois existe

muitas faixas viárias ao entorno da mesma.

PL 27/2017 – Acrescenta vias ao anexo III – Mapa de uso e ocupação do solo, e ao anexo IX –

Descrição das áreas setores e faixas, incorporando novas faixas viárias no item 1.14 – Faixas Viárias (FV),

de autoria do Vereador Wilson Paraíba.

Rua Martinho Van Biene do entroncamento desta com a Rua das cegonhas até a av. Miguel Alves

Castanha;

Rua Miguel Alves Castanha;

Rua  Dilma  Virgilina  Garcia  do  entroncamento  desta  com a  Av.  Miguel  Alves  Castanha  até  o

entroncamento desta com a Rua Haroldo Maul;

Rua Haroldo Maul do entroncamento desta com a rua Dilma Virgilina Garcia até o entroncamento

com a rua Maria Regina Klocl Russi;

Rua Maria Regina Klock Russi

Rua Santa Luzia

Rua Prado. (NR)

Colocado em discussão e votação foi aprovado por maioria (8 contra e 3 a favor) contra o

PL.

A maioria entende que precisa ter um estudo melhor da região, visto que a maioria está sendo já

utilizada como faixa viária, mas não sabemos ao certo o impacto dessas alterações com o plano municipal

de mobilidade.

PL 28/2017 – Inclui vias no item 1.14 do anexo IX – Descrição das áreas, setores e faixas e no

anexo III – Mapa de uso e ocupação do solo, na lei complementar nº 470 de 09 de janeiro de 2017, de

autoria do Vereador Wilson Paraíba.
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Rua Padre Kolb

Rua Plácido Olímpio de Oliveira

Colocado em discussão e votação foi aprovado por maioria (6 a favor e 3 contra) a favor do

PL.

A maioria  entende que essas ruas já estão sendo utilizadas como faixa viária,  bem como são

importantes vias que ligam uma região a outra. Na sua maior extensão já são faixas viárias por causa de

outras vias próximas.

PL 29/2017 – Altera o anexo III -  Mapa de uso e Ocupação do Solo e o Anexo IX, item 1.14, partes

integrantes da Lei complementar nº 470 de 09 de janeiro de 2017, que passará a contar com a seguinte

rua dando origem à Faixa Viária, de autoria do Vereador Wilson Paraíba.

Rua Jacob Forbice, no bairro aventureiro

Rua Vulpécula, bairro Jardim Paraíso

Rua Pixis, bairro Jardim Paraiso

Rua Delphinus, bairro Jardim Paraiso

Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade contra PL.

Todos  entenderam  que  o  local  necessita  de  estudos  mais  aprofundados,  visto  que  o  Jardim

Paraiso só tem uma via de acesso que liga a outra região. Portanto é necessário verificar o impacto e a

melhor saída para essa região junto com o plano de mobilidade.

PL 30/2017 – Altera o item 1.14 – Faixas Viárias (FV) constantes no Anexo IX – Descrição das

Áreas, Setores e Faixas, e o anexo III – Mapa de uso e Ocupação do Solo, anexos integrantes da Lei

complementar nº 470 de 09 de janeiro de 2017, de autoria do Vereador Wilson Paraíba.

Rua Vicente Celestino, bairro Comasa

Rua Telêmaco Borba, bairro Jardim Iririú

Rua Itambé, bairro Jardim Iririú

Colocado em discussão, definiu-se analisar em separado:

Rua Vicente Celestino,  colocado em Discussão e votação foi  aprovado por unanimidade

contra o PL.

Todos entendem que a via está deslocada, pois duas vias em paralelos já são Faixas Viárias. Para

isso é melhor um estudo junto como Plano de Mobilidade.

Rua Telêmaco Borba e Itambé, colocado em Discussão e votação foi aprovado por maioria

(3 aprovam e 2 reprovam) a favor do PL.
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A maioria entende que essas ruas são principais no bairro Jardim Iririú e grande parte já está

sendo usada para tal fim e se analisar no plano viária existente só tem uma faixa viária na região.

Os conselheiros presentes,  bem como essa coordenação,  vêm por  meio desta informar  que a

Secretaria  não  disponibilizou  material  suficiente  para  as  análises  (leis  complementares,  técnico  para

auxiliar  nas dúvidas,  colaborador  para  operar  o sistema),  diante  disso solicito  elaborar  uma petição e

encaminhar ao Secretário Conti, solicitando para toda e qualquer reunião das câmaras o auxílio técnico

necessário para se realizar as reuniões.

Sendo isso no momento.

Cordialmente,

Prof. MSc. Ernesto Berkenbrock

Coordenador da Câmara de Mobilidade

e Relator desta reunião
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA
ANEXO VI-1 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 13/2016
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA
ANEXO VI-2 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 32/2016
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA

ANEXO VI-3 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 18/2017
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA
ANEXO VI-4 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 19/2017
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA
ANEXO VI-5 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 27/2017
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA
ANEXO VI-6 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 28/2017
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA
ANEXO VI- 7 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 29/2017
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ANEXO VI

PROJETOS DE LEI ANALISADOS PELA CÂMARA DE MOBILIDADE URBANA
ANEXO VI- 8 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 30/2017
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